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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1730/2024 

  Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 09 de abril de 2024. 
 

 
Aos 09 (nove) dias do mês de abril de 2024, às 19:14 (dezenove horas e quatorze minutos), no 
“Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Presidente em exercício Vereador Francisco de 
Assis da Cruz, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Daniel Geraldo Dias, 
Dulcimar Prata Marques, Eduardo Luiz Xavier de Miranda, Ivalto Rinco de Oliveira, Pedro 
Gonçalves Caetano e Thárik Gouvêa Varotto. Ausentes os vereadores Guilherme de Souza 
Nogueira e Jordão de Amorim Ferreira.  O Presidente em exercício Vereador Francisco de Assis 
da Cruz declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal. Em seguida colocou em 
discussão e votação as atas 1727/2024, 1728/2024 e 1729/2024 que foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. A seguir o Presidente solicitou que se procedesse a 
leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de Lei 003/2024 de autoria do Legislativo: 
“Dá denominação a logradouro público e determina outras providências”. 2- Requerimento nº 
023/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Jordão de Amorim Ferreira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer a 
colocação de holofotes na quadra esportiva localizada à rua Hélio de Souza Pinto, assim como 
a limpeza ao seu entorno. Justificativa: Os moradores do bairro ficam impossibilitados no 
período noturno de praticarem qualquer atividade na quadra, a colocação de iluminação vai 
incentivar a prática esportiva, brincadeiras, entre outras...Além de tornar um ambiente mais 
seguro. A limpeza é necessária para evitar o aparecimento de animais nocivos, já que, fica 
localizada às margens do rio. Sala das Sessões “Messias Lopes” 08 de abril de 2024 Thárik 
Gouvêa Varotto.  3- Requerimento nº 024/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Ao Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim Ferreira O Vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a 
solicitação abaixo: Vem requerer limpeza e melhorias na iluminação da praça Dr Alyrio Ribeiro 
de Paiva, situada no bairro Nova Aurora. Justificativa: O local encontra-se sem a devida 
manutenção e iluminação adequada. Os moradores ficam impossibilitados de utilizarem o local 
como lazer e com a sujeira aumenta o aparecimento de animais nocivos. Sala das Sessões 
“Messias Lopes” 08 de abril de 2024 Thárik Gouvêa Varotto. 4- Requerimento nº 025/2024 
Autor: Pedro Gonçalves Caetano. Ao Exmo. Sr. Jordão de Amorim Ferreira DD. Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo O Vereador que subscreve, no uso de suas atribuições e na 
forma do Regimento Interno, requerer, ouvida a Câmara, seja encaminhado ao Executivo 
Municipal a seguinte solicitação:  - Reitera requerimento 018/2021 e 080/2022 que “Solicitam 
reforma na Praça do bairro Santa Clara”.  Justificativa: Com a reforma da praça teremos um 
espaço que irá trazer mais segurança, proporcionar bem-estar à comunidade local que será 
beneficiada e passará a contar com um verdadeiro ambiente de lazer para as famílias que vivem 
na localidade, melhorando a qualidade de vida das pessoas. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 
08 de abril de 2024. Pedro Gonçalves Caetano- Vereador Proponente. 5- Leitura do Aviso: 
“Cartório Eleitoral da zona 235 informa que irão funcionar em regime de plantão aos sábados e 
domingos de abril     nos dias 06, 07, 13,14, 20,21,27/04 e 01,04 e 05/05) das 12 às 17 horas. 
ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei 003/2024 de autoria do Legislativo: “Dá denominação 
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a logradouro público e determina outras providências”. Colocado em primeira discussão. 
Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Parabenizou o Vereador Francisco, disse 
ser uma justa homenagem apesar de achar que ele merecia uma homenagem em um projeto mais 
vultuoso, mas o que vale é que ele foi lembrado, e seu voto é favorável. Palavra com a 
Vereador Dulcimar Prata Marques: Disse que tem tinha um apreço muito grande por ele e a 
família e pediu permissão para estar assinando em conjunto esse projeto de lei. Palavra com o 
Vereador Francisco: Concedeu permissão a vereador Dulcimar e aos demais que quiserem 
assinar com ele o referido projeto. Palavra com o Vereador Ivalto Rinco de Oliveira: 
Parabenizou o Vereador e disse ser uma homenagem merecida, que estudou com o Flavio 
Jannuzzi e ele sempre foi uma pessoa comunicativa e participativa no município. Colocado em 
primeira e primeira votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 2- 
Requerimento nº 023/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira única 
discussão. Palavra com o Vereador Proponente: Disse que as  crianças gostam de brincar no 
local e quando começa a escurecer eles tem que ir para a rua, com a rua  asfaltada melhora para 
brincarem, mas aumenta o risco de acidente pois os veículos trafegam com velocidade mais 
elevada, e que  foi procurado para que encaminhasse essa solicitação, pois a colocação dos 
holofotes permitiriam que eles brincassem na quadra que é mais seguro, e a limpeza tem o 
intuído de evitar o aparecimento de animais peçonhentos uma vez que a quadra e próxima ao 
rio, disse ainda que aguarda providências do executivo. Palavra como Vereador Francisco de 
Assis da Cruz. Parabenizou o vereador e pediu permissão para assinar em conjunto.  Colocado 
em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 3- 
Requerimento nº 024/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única 
discussão. Colocado em primeira e única discussão. Palavra como Vereador Proponente: 
Disse se sentir constrangido, por não achar que deveria ser necessário fazer esse tipo 
requerimento, bastava o prefeito delegar o serviço ao funcionário responsável,  em determinados 
períodos principalmente nessa época de muito calor e chuva em que a grama cresce muito rápido  
é necessário a manutenção nas praças,  o local mencionado no requerimento  se encontra  muito 
sujo causando o aparecimento de animais além da iluminação muito comprometida de acordo 
com relato dos moradores que gostam de ficar na praça  e as crianças que tem o local como lazer, 
ficando impedidos de frequentar a praça devido a pouca luminosidade, deixou o requerimento 
disponível para que os demais vereadores assinem em conjunto. Colocado em primeira e única 
votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 4- Requerimento nº 025/2024 
Autor: Pedro Gonçalves Caetano. Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado 
por unanimidade dos vereadores presentes. PALAVRA LIVRE: Palavra com o Vereador 
Thárik Gouvêa Varotto: Disse que todos ficaram sabendo do incêndio ocorrido na casa do ex 
funcionário da prefeitura conhecido como Manoelzinho, que assim que ficou sabendo ligou para 
o prefeito “só que não atendeu, não sabe qual o motivo, as vezes estava ocupado ou sem o celular, 
tem vário motivos” então logo após ligou para o Ronan e o mesmo disse estar sabendo e já havia 
comunicado com o Corpo de Bombeiro de Juiz de Fora,  disse que também  entrou em contato 
com proprietários de carro pipa no município que pudessem auxiliar, e que essa não é a primeira 
ocorrência na cidade, que esteve no local e em conversa com um dos bombeiro procurou saber 
o que poderia ser feito no município para minimizar ou conseguir apagar o fogo até a chegada 
deles, ele explicou, e mediante sua explicação formulou um requerimento que entrará em pauta 
na próxima reunião, disse ainde  que o Manoelzinho foi atendido aqui no município com 
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queimadura nas pernas e inalou muita fumaça mas está bem e tendo muita ajuda, em seguida 
disse que se todos os vereadores assinassem o requerimento daria mais força. Palavra com o 
Vereador Daniel Geraldo Dias: Sugeriu que fosse feito um requerimento em nome de todos os 
vereadores solicitando prioridade por parte do Executivo e Assistência Social a esta questão, 
pois pelo que foi passado o munícipe perdeu todos os seus bens, restituindo pelo menos o mínimo 
para que ele possa dar continuidade a sua vida, disse que a Vereador Dulcimar por ser da área 
da saúde poderia dar maiores esclarecimento pois não sabem qual a gravidades das queimaduras. 
Palavra com o Vereador Francisco de Assis da Cruz: Disse que se todos estiverem de acordo 
podem colocar o requerimento verbal em votação. Palavra com o Vereador Thárik Varotto: 
Disse concordar pois daria mais agilidade para que providências sejam tomadas, em seguida 
disse que havia esquecido de mencionar, mas também ligou para a Defesa Civil de São João 
Nepomuceno, e que o Prefeito Ormeu depois entrou em contato com ele e conversaram sobre o 
ocorrido. Palavra com o Vereador Ivalto Rinco de Oliveira: Disse ser um requerimento justo, 
que o município precisa realmente de um caminhão pipa, e sugeriu que esse requerimento seja 
feito para a próxima reunião e que seja assinado por todos, argumentando já estarem na palavra 
livre, mas fica a critério do presidente. Palavra com o Presidente em exercício Francisco de 
Assis da Cruz: Disse ao Vereador Ivalto que o requerimento mencionado por ele entrará em 
pauta na próxima reunião, o que será votado agora e para a Assistência Social. Palavra com o 
Vereador Ivalto Rinco de Oliveria: Sugeriu que no requerimento referente ao caminhão pipi 
fosse mencionado o ocorrido com o Manoelzinho, em seguida comentou com relação ao 
contante vazamento de água no Bairro Nossa Senhora Aparecida próxima a obra da nova creche, 
pedindo que fosse tomada as devidas providências pois está acabando com a estrada. Palavra 
com a Vereadora Dulcimar Prata Marques: Parabenizou o Vereador Thárik por seu empenho, 
disse que não estava em Rio Novo no momento do ocorrido, que o Manoelzinho teve 
aproximadamente 36% de área corporal queimada e está tenho acompanhamento dos curativos,  
disse que existe um grupo solidário e este grupo inicou um campanha de ajuda, quanto ao 
requerimento sugerido pelo vereador Daniel Dias achou louvável, além da Assistência social 
existem outro seguimento como Defesa Civil, CRAS e junto com ele o aluguel social, Secretaria 
de Saúde, com acompanhamento médico, uma vez que o curativo de queimado tem que ser 
supervisionado pelo médico porque uma queimadura pode levar a morte. Disse ainda que hoje 
ligou para a Secretária de Assistência Social que lhe disse já estar ciente e juntamente com o 
CRAS fariam visita ao paciente. Sugeriu ainda que fosse encaminhado também o requerimento 
o CAPS pois um caso assim afeta também o psicológico. Palavra com o Vereador Eduardo 
Luiz Xavier de Miranda: Disse que em conversa como prefeito o mesmo informou que irá 
mandar reconstruir a casa, que já está sendo tomado providência para o aluguel social, e que no 
momento ele encontra abrigado na residência da Senhora Maria Lúcia. Quanto a questão da 
estrada mencionada pelo vereador Ivalto Rinco, mencionou que o problema no local é a descarga 
da lavem dos filtros da Copasa que não comporta e precisa realmente ser tomada providência. 
Palavra com o Vereador Thárik Varotto: Disse que com relação ao problema do escoamento 
de água na estrada já foi feito cobrança pelo Vereador Eduardo e por ele, sendo assim é de 
conhecimento do Executivo o problema no local. Palavra com o Vereador Pedro Gonçalves 
Caetano: Fez uso da palavra para agradecer aos moradores do bairro Novo Horizonte pela ação 
coletiva durante o incêndio na residência do Manoelzinho, disse ainda que se não fosse o apoio 
dos moradores sua residência e a do senhor Geraldo teriam sido atingidas, disse que poderia ter 
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uma base com um caminhão pipa aqui em Rio Novo para atender Rio Novo e outros município, 
citando como exemplo Goianá e Piau. O presidente pediu ao Vereador Daniel que formalize o 
requerimento e em seguida o colocou o memo em discussão e votação que foi aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais havendo a tratar, foi declarado encerrada a 
reunião e o ano legislativo sendo ordenado que se lavrasse a presente Ata.         
 
 
 
 
_____________________________   _____________________________ 
Daniel Geraldo Dias     Dulcimar Prata Marques 
 
 
   
____________________________   _____________________________ 
Eduardo Luiz Xavier de Miranda              Francisco de Assis da Cruz 
 
 
 
___________ausente____________   ______________________________ 
Guilherme de Souza Nogueira                                  Ivalto Rinco de Oliveira  
 
 
 
__________ausente_____________   ______________________________ 
Jordão de Amorim Ferreira     Pedro Gonçalves Caetano 
 
 
 
_____________________________   
Thárik Gouvêa Varotto   


